

15年来,福田雷沃重工却凭借自身的实干努力,连续多年保持高速增长,取得了一次次的突破。预计今年全年销售收入将突破200亿元。

## 福田雷沃重工成农机行业领军者



■ 陈慧

2013年,福田雷沃重工成立15周年。15年,对于中国农机行业来说并不长,然而福田雷沃重工却凭借自身的实干努力,连续多年保持高速增长,取得了一次次的突破。据了解,2008年,福田雷沃重工10周年的时侯,其总资产60亿元,销售收入突破100亿元大关,达到116亿元;而仅5年之后,福田雷沃重工又给出了一份新的答卷:2013年公司上半年销售收入突破100亿元,达到108亿元,同比增长27.75%;产销各类产品37.9万台,同比增长16.56%,预计全年销售收入将突破200亿元。

### 调结构,彰显技术力量

来自世界品牌实验室(WBL)的消息,在一份基于企业财务分析、消费者行为分析和品牌强度分析而获得的中国品牌国家队阵容中,“雷沃”品牌价值一直以跨越式的速度增长,从2008年的70.15亿元到2013年的品牌价值215.58亿元,5年增长3倍,使“雷沃”成为近年来国内品牌价值增长最快的品牌之一。与此同时,福田雷沃重工主导产品“雷沃谷神”联合收割机销量更是连续12年居行业首位,雷沃大中型拖拉机也连续9年市场占

有率行业领先。

福田雷沃副总经理王玉荣分析,公司之所以能连续多年保持业绩的高速增长,与一直以来注重对农机行业高端核心技术的打造是分不开的。近年来,福田雷沃重工通过调整结构,不断进行战略布局和资源整合。2011年10月,公司投资建立了欧洲技术中心;2012年6月,成立日本研发中心,同时还整合了雷沃动力,成立了雷沃桥箱事业部,公司核心零部件自制能力进一步提高,一系列在行业内居于领先水平的新产品被不断推出。

2013年4月9日,福田雷沃重工发布了雷沃谷神RC/RE/RC三大系列适应不同作业区域的水稻机新产品。福田雷沃重工副总裁骆亚明告诉记者:“目前我国水稻机收率已达到71%,针对水稻主产区分布状况专门设计研发,并同时发布三款水稻机产品的企业,福田雷沃重工是业内第一家。而这三款水稻机新产品共拥有发明专利6项、实用新型专利32项、外观专利13项,是名副其实的由中国制造的世界标准产品。”

农业部最近发布的数据显示,2013年全国投入麦收会战的收割机总量超过53万台。据全国“三夏”跨区作业信息服务中心统计,2013年参加“三夏”麦收的雷沃谷神收割机就达到了40多万台,“雷沃谷神”再次担纲了麦收会战的绝对主力。就在这批跨区作业

大军中,小麦收割机的喂入量已悄然上延,以雷沃谷神GE50小麦收割机为例,与以往主流机型相比,不仅作业更加高效,还在喂入、脱粒和清选三个方面凭借全方位的技术升级,有着优异的表现,这也标志着中国的收获机械行业一举跨入了大中型喂入量高端产品的新时代。

福田雷沃重工总经理助理兼农业装备营销公司总经理王宾给出了记者这样一组数据,更能直接证明技术的力量。截至8月中旬,雷沃谷神玉米收割机机头、订机数量已超过7000台,迎来又一个销售旺季,继续领跑行业,呈现出良好的发展态势;雷沃谷神履带式收割机推出了三大更新换代产品,拥有专利超过50个,后期市场十分乐观。

### 信息化,给服务插上翅膀

15年前,当第一辆雷沃谷神收割机缓缓驶下生产线的时候,全国各地类似的农业机械化生产厂有不少,不同品牌、不同技术的产品也很多,但众多农机企业只是“卖出厂里的产品”,售后服务对于农机产品而言,往往只存在于理论上。

在福田雷沃重工切入收获机械业务的最初阶段,国内农机行业格局分散,农机服务与农业生产的实际需求脱节,农民买到机器难以得到有效的售后服务,整个行业的服务更无模式可言。福田雷沃重工内部人员打了个很形象的比喻:“犹如硬币的两个面,产品和服务理应相伴而生,但在当时,如果说产品的的一面是‘字’,那么服务作为‘花’的一面却仍然是空白。”

在这种形势下,福田雷沃重工牢牢抓住机遇,不惜花费大量的人力、物力、财力,在服务上大胆创新,推出“差异化服务”的新模式,并利用信息化手段给用户提供更加高效的服务,树立了新的行业服务标准。

2003年福田雷沃重工信息服务中心成立,开始为全国“三夏”跨区机手提供全方位信息服务。2006年起,公司又与农业部合作,建立了行业唯一的全国“三夏”信息服务中心,开始面向全国开通24小时服务热线,除

了为全国用户提供包括农业、农机、气象、交通、卫生、公安、油料供应、技术监督、工商及综合新闻等先进的信息化服务,该信息中心还承担起了全国“三夏”跨区作业信息服务和调度的职能。

福田雷沃重工的信息化工作逐步走在了行业前列,这也是到目前为止,农机行业唯一一个可以称之为“信息化”的实物,像给服务插上了一双“翅膀”一样,不仅提高了服务效率,为用户提供更快捷、更贴心的服务,还在不知不觉中悄然改变了农机行业的营销服务理念。

### 公益心,让商业有信仰

福田雷沃重工不是第一家做公益的农机企业,但却是为数不多的把公益当做一件“大事”来做的企业,有一整套的思路,利用独到的行业环境和行业地位,扎实履行农机企业的社会责任。

“企业是社会公民,企业做了更是属于社会的,我们会尽自己的一份力量去积极回馈社会!”2011年10月,全国农机展上,福田雷沃重工正式启动了“雷沃公益·关爱留守儿童”公益活动,公司董事长王桂民的讲话让人记忆犹新。

据了解,活动启动以来,“雷沃公益·关爱留守儿童计划”已经走进了河南、安徽、甘肃、宁夏四省,爱心旅程两万多公里,出动雷沃公益志愿者200余人次,资助留守儿童1731名。这些孩子不单每年会收到福田雷沃重工提供的爱心助学金500元/人,而且还会得到雷沃爱心志愿者、雷沃爱心家庭的精神层面的交流互动和关爱。雷沃公益正由星星之火向燎原之势发展。

公司党委书记梁启荣介绍,在活动最初规划设计时,他们就做了相应安排,首先企业先做起来,在活动具备一定规模和影响力之时,将号召和吸纳我们的经销商乃至供应商的加入,通过链动上下游的战略合作伙伴,能让更多农村留守儿童得到关爱,未来在时机成熟时,他们还会进一步号召同行业企业的加入。

**坚持技术创新  
华锐风电  
每年投入3亿**

■ 李楠

中国风电行业,风光过,也黯然过。顶着装机容量世界第一的桂冠,也面临弃风弃电并网难,以及产能过剩的困扰。在中国经济转型升级的当下,风电企业如何筑梦未来,打造中国绿色力量?

9月9日,华锐风电副董事长、副总裁陶刚就风电未来发展与笔者交流。“我们知道自主创新是新能源行业最具竞争力的方面,那华锐风电每年在创新这块的投入大概是多少?在提升科技含量这块将会有哪些方面的工作呢?”

陶刚表示,在过去几年,华锐风电每年在技术创新大概投入都是在几亿人民币的规模,“当然因为我们这是一个长线投入,所以每年会有一些起伏,一般是在三个亿左右。应该能够占到我们销售收入的大概三到五个点,因为我们也是国家高新技术企业,华锐从创立之初技术创新和研发投入一直是企业的根本。刚才提到我们除了第一家引进1.5兆瓦,同时现在中国第一台3兆瓦、5兆瓦、6兆瓦第一个大型海上风电机都是出自华锐,同时我们有数百项专利这几年申请在手,包括十多项发明专利,这在中国企业当中都是排在前列的。”在风电研发方面,华锐一直处在行业的领先地位,包括现在拥有中国唯一一家国家发改委和国家能源局命名的国家海上风电装备研发中心,这是中国唯一一家专门从事海上风电设备大型设备的国家级研发中心,这都体现了华锐对研发的投入。

陶刚表示,现在回过头来看研发的确是长期的投入,比如早期投入1.5兆瓦的装机,带来了很好的回报,这个比较好的回报是它的回报周期比较短,随后投入5兆瓦、6兆瓦装机。后来回报比较慢,因为都是大型设备,但是这比行业预期要慢很多,但是这种回报仍然是必须的。陶刚说:“你要看到全球来说,因为现在在欧洲不管是法国还是英国,现在做海上风电都是5、6兆瓦风机作为起步,所以华锐认为在这方面进行大规模投入或者样机的安装和运行积累经验,应该是为中国在今后全球市场竞争包括海上风电市场竞争都有很大的帮助。”

公司党委书记梁启荣介绍,在活动最初规划设计时,他们就做了相应安排,首先企业先做起来,在活动具备一定规模和影响力之时,将号召和吸纳我们的经销商乃至供应商的加入,通过链动上下游的战略合作伙伴,能让更多农村留守儿童得到关爱,未来在时机成熟时,他们还会进一步号召同行业企业的加入。

**斩获今年外贸最大单  
江麓塔机  
批量出征尼日利亚**

■ 江麓 刘杰

近日,中国兵器工业集团江麓机电集团有限公司生产的塔式起重机,再次批量出征尼日利亚,完成今年公司外贸最大一单。

近几年来,江麓公司生产的塔式起重机多次地发往非洲,为非洲的经济建设服务,其优质的品质,一流的售后服务,得到了非洲各国的肯定和认可。此批发往尼日利亚的产品对运输包装也有很高的要求,除工艺所专门设计了司机室、电控箱等零部件包装箱,所有包装箱均进行了检疫检测,加盖了检疫公章;购买方对产品入箱过程也要求不得有丝毫刮擦、碰撞。通过江麓公司精心组织,相继盛装奔赴海外。

## 奇瑞重工用“绿色、科技”诠释现代农业 2013中国安徽农业产业化交易会奇瑞重工农机产品受欢迎

■ 罗洁

9月13日,2013中国安徽(合肥)农业产业化交易会在安徽国际会展中心盛大开幕,展会以“展示成就,扩大开放,创新发展,合作共赢”为宗旨,坚持“政府引导、企业主体”,以展示展销、项目合作、要素对接为主体,提升农交会国际化水平,扩大对外开放与合作,促进龙头企业加快发展,提升农业产业化水平。

本次合肥农交会上,来自全国各地的种粮大户、家庭农场及农机用户也聚集到奇瑞重工现场展台,观摩产品、询问产品信息。

在谷王8000A联合收割机前,来自新疆的农机用户李孝全非常兴奋:“这款大喂入量收割机技术先进,可实现一机多用,十分适合西北大地块作物收获,我们就需要这样的产品。”

来自本地肥东的农机用户张德利则告诉记者,通过土地流转,他承包的1000多亩地



明年春天将全部投入生产。在谷王2ZGQ-6型高速插秧机前,他将全部配置和技术参数看了个仔仔细细,淡定购买这台样机。

交易会期间,来自克罗地亚、匈牙利、拉脱维亚、罗马尼亚等中东欧国家与会代表,也专程前往展区参观奇瑞重工农业装备产品。

## 亚萨合莱集团助力中国智能门窗五金系统发展

■ 林依晨

智能门窗五金系统是指由门窗锁具、闭门器、地弹簧、逃生推杠锁、总钥匙管理锁芯、小五金、自动门、自动开窗器等机械及电子智能系列产品组成的控制建筑门窗开启与关闭的系统,直接关系到建筑使用者的生命安全与财产安全。该行业作为建筑业新兴产品领域在我国的发展只有十几年时间,我国的自主品牌标准还在逐步建立过程中,而直接关系到行业应用水平及专业人才培养的国家职业培训尚处于空白。为了填补我国建筑门窗五金行业职业技能培训和鉴定的空白,全面、系统、科学地培养各级行业专业人才,为开发商、设计师、门窗及全社会提供具有国际先进水平的专业服务,全面提升我国门窗五金系统研发、制造、应用水平,实现与欧美国家行业的接轨,同时也为各地建设主管部门实施持证上岗提供依据,为专业人士提供良好职业发展的平台和机遇,北京宇安智库建筑咨询有限公司与贵州省建设学校于2013年7月达成战略合作,共同创立了建材行业智能门窗五金系统贵州省培训中心。由我国建筑门窗五金行业资深专家团队为学员全面解析建筑门窗五金系统的基础原理、产品及应用知识。培训中心的实训基地具有国际一流水平,是我国目前第二所大型建筑门窗

五金系统实训基地,模拟各种典型应用,汇集行业最齐全的实物样品,体现了未来我国行业发展的趋势。

亚萨合莱集团(必盛)作为全球门开整体解决方案的领导者,致力于满足用户对智能门窗五金产品安全、安保和使用便捷的需求。为了更好的帮助中国建材行业智能门窗五金系统建立规范的制度,培养更专业的人才,亚萨合莱集团旗下自动门品牌“必盛”向智能门窗五金系统贵州省培训中心捐赠了一批“必盛”自动门产品,希望能为中国市场带来国际品质的自动门产品典范,助力中国智能门窗五金系统更好地发展,早日实现与国际先进水平接轨。

亚萨合莱自动门系统(上海)有限公司总经理江陆说:“近年来,中国经济有了长足的进步,被世人所瞩目;建筑业在此次经济增长浪潮里,蓬勃发展。但是,在自动门控行业与世界领先水平存在很大的差距。作为自动门行业世界的领导公司,亚萨合莱自动门公司在中国着力推动这一市场的完善和发展。‘授之以鱼,不如授之以渔’。因而,我们有幸可以与北京宇安智库建筑咨询有限公司姜总以及贵州省建设学校一起,参与和建设了智能门窗五金系统贵州省培训中心,希望可以给自动门行业培养更多的人才。鉴

